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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Κωνσταντίνο Καραμανλή 

Θέμα: «Η κατασκευή σταθμού μετρό επί της πλατείας των Εξαρχείων.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Από την Τρίτη 9 Αυγούστου και ώρα 4.30 π.μ., υπό τη διαρκή παρουσία αστυνομικών δυνάμεων 
ξεκίνησαν τα έργα κατασκευής του σταθμού μετρό επί της πλατείας Εξαρχείων. Κατά τη διάρκεια όλης 
αυτής της περιόδου αναδείχθηκαν από τους κατοίκους οι πλημμέλειες κατά την εκπόνηση και 
εφαρμογή του έργου, οι οποίες υπονομεύουν άμεσα την ιστορική, αρχιτεκτονική και πολιτιστική 
φυσιογνωμία της γειτονιάς. Μία ενδεχόμενη καταστροφή του υφιστάμενου οικοσυστήματος που 
συνθέτουν τα πολυετή δένδρα της πλατείας Εξαρχείων πρόκειται να επιφέρει αρνητικές μη 
αναστρέψιμες επιπτώσεις στις τοπικές κλιματολογικές συνθήκες, επηρεάζοντας δυσμενώς την ποιότητα 
ζωής των πολιτών. Ο συνδυασμός των ανωτέρω θα μεταβάλει άρδην εις βάρος των πολιτών τα 
κοινωνιολογικά, οικονομικά και περιβαλλοντολογικά δεδομένα της περιοχής όπου ζουν κι εργάζονται 
χιλιάδες άνθρωποι. 

Εγκαίρως έχει καταστεί σαφές από την τοπική κοινωνία ότι δεν είναι επιθυμητή η δημιουργία σταθμού 
Μετρό στην πλατεία Εξαρχείων καθώς συνεπάγεται την επιβαλλόμενη μετάλλαξη της γειτονιάς σε 
μεγάλο τουριστικό κέντρο όπερ συνεπάγεται την εκδίωξη κατοίκων και μικρομεσαίων επιχειρήσεων που 
ζουν κι λειτουργούν στα Εξάρχεια, λόγω της αύξησης των ενοικίων των κατοικιών και των 
επαγγελματικών στεγών σε βάθος χρόνου, φαινόμενο το οποίο ήδη παρατηρείται έντονο λόγω 
αχαλίνωτης εξάπλωσης της βραχυχρόνιας μίσθωσης κατοικιών μέσω διαδικτυακών πλατφορμών. 
Επιπλέον, η επιστημονική κοινότητα εγκαίρως πρότεινε τη χωροθέτηση του συγκεκριμένου σταθμού 
Μετρό στο Αρχαιολογικό Μουσείο Αθηνών που αποτελεί διεθνές τοπόσημο της πρωτεύουσας και 
τοιουτοτρόπως διευκολύνεται η προσβασιμότητα στην περιοχή. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 

1. Προτίθεστε να προβείτε σε ανοιχτή και δημόσια διαβούλευση με τους πολίτες έστω και αυτήν την 
ύστατη ώρα προκειμένου να εισακουστούν οι τεκμηριωμένες επιστημονικά ενστάσεις τους και να μην 
καταστραφεί η τελευταία πλατεία της περιοχής των Εξαρχείων; 

2. Προτίθεστε να επεξεργαστείτε περαιτέρω την αλλαγή της χωροθέτησης του σταθμού του μετρό από 
την ιστορική πλατεία Εξαρχείων στο Αρχαιολογικό Μουσείο ή ακόμα και να προβείτε στην ακύρωση 
υλοποίησης του έργου δεδομένου ότι υφίστανται κοντινές στάσεις Μετρό που εξυπηρετούν επαρκώς 
τον πληθυσμό; 

H ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 
Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 
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